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Передплата
на »ГУ СЛАНА» виносить:

в Австриї:
т  цілий рік • . . 20 кор
п  пів року • • . 10 кор
■ж чверть року . і  кор
■а місяць . • • 1-70 кор

За границею
п  ціляй рік 16 рублів

або 36 франків
■а пів року 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: в не возьмеш милості: і віри не возьмеш, 
•о руске ми серце і віра руск^, — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
ирім неділь і руских «ЬВЯІ 
в о’|, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедипия «Руслана» під ч. 1. 
пл.Дзм6ровского(Хоруніцини).Еке- 
педішия місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лиш» 
на попереднє застережене, — 
Рекламацій неонечатані вільні 
від порти. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
Зо с. від стрічки.

Москвофільство в Галичині 
і в Австро-Угорщині.

(Дальше).
Переглядаючи листи, писані до Якова 

Головацкого, ми подивляємо його енерґію, 
з якою він навязував зносини поміж га- 
лицкими і угорскими Русинами та поміж 
иниіими Славянами. Він був духовим по
середником, що енерґічнїйше, чим би успі- 
ла зробити яка книгарня, розкидував всю 
ди літературні придбана галицкої Руси, по- 
знакомлював їх з ними, витворював свого 
рода взаємини, може ширші, якби ми нині 
ними похвалити ся могли. І подивляючи 
сю енерґію, ми, мимоволі, боліємо, що она 
була звернена не на добро рускої справи 
в Галичині. Кілько добра міг був зробити 
Як. Головацкий, колиб з катедри ширив 
був замилованє для народної мови, до рі
дного письменства, до студий і праці над 
ними?/ Не було би тоді компліментом се, 
щег пи^ав про него в р. 1855 Северин Ше- 
хович: «Наша Русь очень мало знает Ваеь 
и зь  послЬдних'Ь годов’ь (се правда!) н таль
ко юнопіество, носпитьіваемое Вами, тихо- 
МОЛКОМЬ, ПО СВОИМЬ устороням'ь, нроповГ,- 
дуегь Вашу славу, и только люди, кото- 
рьіхгь Вьі удослоили Вашего сообщенія, 
возгараюгь пламенною любовью и предан- 
ностью кл. Вашей личностн1)» Яков Голо
вацкий був, як на свій час, добрим знав
цем народної мови. Коли би він йшов був 
сею дорогою, якою ступав по рік 184-9, 
скільки зискав би був на тім розвій літе 
ратурної мови, як значно могли були скри
сталізувати ся погляди на народну мову, 
як легко міг був він усунути се замішане

в літературній мові, слїдне мало що не в 
кождого письменника з літ 1850 — 60? 
Своїм становиском і своєю повагою міг 
був він потягнути за собою всіх людий 
доброї волі. Рік 1848 заповідав для даль
шого розвою нашого письменства гарні 
надії. Явились тоді талановиті поети, як 
Устиянович, Гушалевич та инші. Треба 
було лише уміти їх піддержати, а з певно- 
стию, талан їх не пішов би був на марне. 
Вчинити се міг рівнож Головацкий, а однак 
головно він, одних скорше, других пізнїй- 
ше, перемінював з поетів на ремісників. 
Клясичні докази на се маємо в листах 
Гушалевича. «Роксолана» (поема), писав 
він, уже готова, но требуегь єще пере
ділки  пли хахлацкой, или Русской. Са.\гь 
я єще не ріш ень. По русски, чисто по 
русскн НІІ чувстую В'Ь себ і сильї переді
лить. Боюсь, чтобьі не встрітила єю судь- 
ба Конюшаго».2) В иншім листі пересилає 
Гушалевич Як. Головацкому свої поезиї 
і просить, щоби він переробив їх «как'ь 
Ваигь вкуеь н нашоє русскоє теперіш ноє 
отношенїє отказуєть — Вьі убо лучше 
знаєте откуда вЬтрь повіваєт'ь — тоже 
и сь  язьїком и сь  правопнсью ділайте 
как'ь хочете.»3) Се аж надто яркі приміри, 
на якого ремісника пускав ся Гушалевич 
в своїх поезиях, коли і в змісті і в мові 
руководив ся вітром, що віяв, специяльно, 
з львівскої консисториї. А слідом Гушале
вича йшли вже після 1860 року і Никола 
Устиянович і Ант. Могильницкий, та инші 
письменники. Завинив тут рівнож Яков Го
ловацкий. Зєднавши собі через Петрушеви- 
ча, Малиновського. а специяльно через 
крилоиіан Кузємського та Лотоцького 
видив у львівскій консисториї, Головацький 
протеґував своїх сторонників, часто з кри

вдою для більше заслужених людий, а ни
щив і ломив людий, які противили ся його 
роботі.

Так прим, тішив ся специяльною його 
протекциєю Іван Гушалевич, який в р. 1855. 
був зневолений покинути катехитуру у 
Львові4) і перенести ся на парохію в Кня- 
жівскім. В початку 1856. р. писав він до 
Якова Головацкого: «Пзвольте изяснить ся 
ПО чему Вьі С Ь  МЄНЯ шутите, Я ГОТОВ'Ь 
Вась на поєдинокь вьізвать н то на мед
ку. Знаєте про что? Воть Вьі меня разь  
Вице-Деканомь, другой разь  йсІшИізігікв- 
АиГзеЬег назвали. —  Я ни первьімгь ни 
вторьімь сановникомь и не убігался о сій 
чиньї, хотя о н і бьі придалися мені, ибо 
чаще я бьі могь свидаться сь  священника
ми и поощрать кь  складкам'ь на Народ. 
Домь иль покупкі книгь и всему русско- 
му. Сь нашими хахлами нужно торговать 
ся о всемь а иногда имгь да что отказать, 
иль ч ім гь то пострашить, гіока не ріш ать 
ся вгь коємь будь д іл і» 5). І не довго му
сів ждати Гушалевич на уряд декана. За
ходами Головацкого усунено в р. 1857. до- 
теперішного декана, о. Мих. Одїжиньского, 
а на його місце поставлено Гушалевича. 
Урадований Гушалевич писав тоді до Го
ловацкого: «Теперь я получиль Админи- 
страцію Деканата и должен'ь занятся зва- 
нїєм'ь зтого чина. Найперве вознаміряю 
сильно дійствовать на наших'ь хахловь 
чтобьі на Народньїй Домь денегь нагро
мадить, кь  сему буду йміть нсегда слу- 
чайность... Вьі посмієтесь изь меня что я 
ни з ь  сего, ни з ь  того, сановитьій чело- 
в ік ь , но я отплачу все, скоро ирііду В'Ь 
Лембергь, на медку солодко»...®). Колиж 
при кінци 1861. р. аіменовано поновно- 
Гушалевича катехитозм у Львові7), він рі

37. Старицькиіі.

М а з е п а .
(З Байрона).

(Дальше).
VII.

Гей верніть ся літа, молодії літа,
Озирніть ся хоч раз, мої милі,

Та завіщож сивим, тим морозом срібним,
Мою шпуйную голову вкрили ?

І на спину вагу, а на серце тугу,
Незагійно ви, літа, поклали, —

Виж кохали мене, виж пестили мене,
А завіщож тепер занедбали?

Де мій погляд шкульнпй, де мій стан огрядний, 
Де обличчє тендітне, вродливе,

Де мій вус смоляний, де мій голос гучний,
Де ухмілка прихильна, надлива,

Колотнечі важкі, та походи прудкі,
Та літа, іцо майнули у воду, —

Похилили мене, побілили мене,
І в невіч обернули всю вроду.

Е! той час вже минув... а веселий я був 
І несхожнин на темряву ночі,

Всі заздріли мені, а дівчатка ласні 
Конувялн соромливе очі.

І родина моя, котру скрила земля,
Не пізналаб мене і жахнулась!

Помарнів я давно.... такеж все се одно,

Бо не вернеть ся те, що минулось;
Бо хоч літа мої на старому чолї

Борозни незгладимі поклали,
Але дужність міцну й мою долю хибну,

До сієї доби невідтяли:
Бо инакоб я вас, у такий пізний час,

Своїм давнім не бавив на дворі,
Де єдиний захисть — сього дуба нам лист,

Та сумне он те небо беззоре.
А Тереза — она, мов проява та сна,

Билина з ненросьвітньої стуми:
Так та враза міцна, так незабудь ясна,

Що й тепера хвилить мої думи.
Чи єі мова така голосна і гнучка,

Щоб приміла ту виявить вроду ?
Таких палких річей, таких чорних очей,

Вк я знав, — не побачити вроду.
В них і спека Пів-дня і Теплннь-сторона,

ІІ ненрозорная стуми Пів-ночі;
Тільки врода Ляха та Туркені жага

Прцміла запалить такі очі!
Але в темряві тій часом промінь .мигтів

Лагідненький, унесннй, як чари; — ’
Так у морок сумний, в глупий час нічняний,

Вітлива місяць тцхо зза хмари.
А погляд — глибини, — і палкого вогня,

І коханя і нестяму повний;
То як ніч та — знадний, то як сонце — ясний.

То мов промінь прощальний — моторний! 
Чисте її рутнє чоло ЇЇ схоже було

На прозорноє озера лоно, 
і Коли ясного дня, аж до самого дна

На воді промінь соняшний тоне, —
А вода наче скло, ні шелесне весло,

А нї хвиля розбуркає тишу,
Обрій весь в глубинї перекинувсь на дні

І вода його ледве колише.
Як гадюки, як ніч — коси надали з пліч....

Що примію я більше додати ?
Що її я кохав, як ніхто не коха,

І кохаю, і буду кохати,
Що мороз на чолї не затлумив її

Вид коханий, ясний, — і тепера 
Гадок давніх рої хвилять думи мої,

І мене стежить марна химера!»

VIII.
„Ми зустрілись трапля — і не стямив ся я, 

Заніміло у грудях зітханє;
А вона без річей, але з сяння очей. 

Зрозумів наших гадок зєднаннє.
Є богато ладів і невимовних слів,

Є і очи і чорнії брови....
Чуєм, бачимо їх, але жаден не зміг,

Ту таємничу вияснити мову.
Мов стяга блисківок, рій бажаних гадок,

З серця в серце несе перекидки,
І коханців єдна жага рвійна одна —

От та мова німа, без витннки;
Але дуже стямна: — самохітьнє вона 

Займе поломя куине кохання....
Ми зустрілись і я в своїх хорих грудях 

Заховав від Терези зітхання.
Я кохав і мовчав, бо затинчливіеть мав,



шив ся передати деканат в «русскія» руки 
і тому звернув ся до Якова Головацкого 
з ось яким доносом: «ЗдФ привосокугіляю 
писемцо кгь ВГ1. Гдну крьілошанину Лотоц- 
кому, извольте оноє передать Єму. ДФло о 
то: Я подалі» прошенїє в консисторію, что- 
бьі меня ос ободили оті» обт»язательства 
Намистинка и надзирателя школь. На тЬ 
мФста я захвалиль Ружицкаго, а Кобрьінь- 
скаго вгь Надзиратели. — Но чорті» и межь 
нашею чистосердечною Русью иногда свои 
пакости долать пошукаєтся. НЬкоторьі дру- 
ги Заїончковскаго приходника зь Лопянки 
составили прошеніє вь Консисторію опре- 
дФленоє и собрали во время соборчика, вь 
дому сего приходника сбьівшаго ся, под- 
писи, чтобьі єго Заіончковска пронавели 
в НамФстники — Я и всФ прочи, даже 
подписавши ся противньї сему прошенію — 
ибо Заїончковскій происхожденїя Ляцкаго 
поді» Руской личиной* 2 3 4 * 6 * 8) могь бьі много вре- 
да нанести Руси. Мною захваленьї свяще
ники по части Вамь любезн'Ьйшій извЬстньї. 
Тверди Русски люди, я ихь скрозь и скрозь 
знаю — на нихь можь положится, что 
будь Русскаго, книги и все и все — они 
розпространять даже поза предЬли своєго 
деканата — противно Заїончковскій всему 
воспрепьятствуєгь Вь обіцаго блага инте- 
ресЬ поцЬйствуйте на нЬкоторьіхт» сь Вами 
зажильїхь членовь нашей Консисторїи, что- 
бьі правовірний деканать Перегиньскїй 
не погубили, ибо грЬхт» будеть непро- 
стительньїй! Я вЬдалт» моихь, а мои ме 
ня — и все хорошенько по русски йшло, 
но маловЬрцовт» єще вездЬ полно, надо 
твердьіхь и рЬшительньїхь людей, чтобьі 
дЬло инше хорошо успЬло. Но по что Вамь 
говорить? Вьі знаєте. Тьі вся вЬси ! Впро- 
чемь Богь знаєть, какаго расположенія 
сегодня наша Консисторія — єсли только 
полублаговЬрна то пусть и таковьіхь на- 
мЬстниковт» поставляєть, єсли благовірна 
русска, то предовсемь нужно єй людей 
Русских»9).

(Дальше буде).

*) Порівняй лист ч. 125.
2) Гляди лист ч. 180 (с.тр. 260). Порівняй 

тякож лист ч. 193.
3) Порівняй лист ч. 269.
4) Гушалевич упяв був двічи при іспиті ня 

кятехита. Гляди лист ч. 357.
8) Гляди лист ч. 227.
6) Порівняй лист ч. 269.

Гляди про його зяходи через Головацко- 
го в справі кятехитури листи ч. 227. 357, і 375

8) Осип Заячківский був щирим і ревним 
народовцем весь свій вік. Р е д. Р у с л .

9) Гляди лист ч. 377.

Де найвисший розказ?
Як тяжко погодити ся деяким московским 

кругам з новим положенем, мав сьвіт нагоду 
пересьвідчити ся вже нераз підч-с теперішної 
війни. Фаталістична певність побіди і легкова- 
женє ворога цїхували росийску ґенералїцию і 
армію, росийску фльоту, а проявляли ся не 
менше ярко так в розказах головнокомандую
чого ґен. Куронаткина, як і в царских маніфе
стах. Що навіть і після Чушіми не зійшла полу
да з московских очий, що не вкоренило ся пе- 
ресьвідчене, що до нової побіди треба відродже
на народу треба нбвих людий і нової довголіт
н ії праці — доказом сего е статя «Московских 
Ведомостий» з нагоди нових переговорів.

«Зачати мусимо передовсім від ствердже
на — пише московскин орґан реакцийних шо
віністів — що вже саму подорож С. І. Вітого ува
жаємо за незгідну з достоїньством великої Ро
сиї. Пригадаймо собі сам початок війни, під
ступний напад Япанцїв, без попередного винові- 
дженя війни... Тоді то Найяснійший Государ, по- 
дїлюючи гнів всіх чесних людий, оголосив ма
ніфест, в якім між иншим сказано. «Розказуємо 
Нашій хоробрій армії відперти ворога», а даль
ше: «покарати єго». Коли сей маніфест появив 
ся, ми були в Порт-Артурі і над Ялю. Тепер сто
їмо під Харбином. Наш Сахалін є майже здобу
тий і Япанцї висіли вже в заливі Де Кастре. 
Деж є виконане Найвисшої волі? Чи неприяте- 
ля ми відперли? Чи покарали єго ?» Нїчо подіб
ного ми не вчинили. Якжеж можна говорити про 
мир, коли неприятель ані відпертий, ані покара
ний? Або може слово єго царскої милости утра
тило вже свою силу?

Якжеж ми можемо питати ся про бажаня 
мікада і єго услівя, коли ми маємо єго відперти 
і покарати? Не нам до «агати ся япаньских жа
дань, а Яванцям наших. Се одинокий погляд, 
достойний росийского дипльомата і міністра. 
Всьо, що виходить поза сю границю,утискає до- 
стоїньству Росиї. Якжеж остаточно має вигля
дати сей, коли вже не почетний для Росиї, но 
на всякий спосіб не ухибляючий їй мир? Бо 
прецінь найбільшою уступною, яку можемо зро 
бити Япанцям, буде, коли не будемо жадати 
в і д  н и х  контрибуциї. Иниіої уступки зробити 
нам не вільно.

Очивидною річею є — виводить дальше 
московский дневник — що Япанцї мусять за
брати ся з Манджуриї, що Корея мусить бути 
самостійною, або дістати ся під вплив Росиї, що 
Япанцї мусять опустити росийску територию. 
Воєнну контрибуцию можна д а р у в а т и  Япан 
цям тілько з того згляду, що ми через наше 
недбальство заохотили їх зачіпити нас, отже 
що і ми поносимо деяку вину. Коли би ми ру-

ководили ся не замилуванєм мира, кілько ви
ключно будучими інтересами Росиї, то і сї услі
вя не повинні би жадати більших ґваранцийдля 
власної безпечности. Мусїли би ми в тій цїли 
в і д о б р а т и  Я п а н ц я м  Ч у ш і м у і  в і д 
д а т и  Х і н а м  Ф о р м о з у ,  яка страдала 
невинно. Тоді доперва можна би зачати перего
вори в Вошінґтонї».

Сему представленю не можна відказати 
льоґіки в виснівку з царского маніфесту, однак 
сам маніфест був передвчасний, забуваючи, що 
не треба казати гоц! доки не перескочить ся- 
На початку війни читало ся погрози Куропатки- 
на, що мир подиктує тілько в Токіо, а нині на
віть той виплід шовіністичного засліплена «Мо
сковских Ведомостий» читає ся як гірку сатиру,

. або комічну гумореску...

Політичні вісти.
У г о р щ и н а  сточує ся скорим ходом до 

катастрофи. Виконуючий комітет опозицийної 
коалїциї ухвалив резолюцию, в якій називає мі- 
нїстерский рескрипт, анулюючий ухвали мунїци- 
ній що до здержаня заплати податків — без
правним і взиває мунїципія. щоби не приняли єго 
до відомости та дальше тревали в пасивнім о- 
порі. Що більше, президент комісиї для рахун
кового замкнена п. Генталєр скликав був на 
вчера комісию на засїданє, довідавши ся з дне- 
вників, що правительство має намір виповісти 
зложені в банкових інституциях касові запаси 
і ужити їх, щоби ся комісия звернула увагу тих 
інституций, що під материяльною відвічально- 
стию не сьміють видати зложених в них касо
вих запасів правительству. Ті запаси виносили 
дня 1. марця с. р. 278,625.989 корон. Комісия 
не зійшла ся вчера з причини браку комітету, 
але вже і не буде скликана, бо навіть управля
ючий комітет коалїциї уважає той крок п. Гон- 
талєра надто радикальним.

Ф р а н ц у с к а  ф л ь о т а  гостює тепер 
в Анґлїї, віддаючи відвідини, які недавно Ан
глійці зробили їм в Бресті. Льондон і Портсмут 
є сьвідками величавого принятя француских 
моряків і сердечностий, які єще недавно ніхто 
не уважав би був можливими між конкурентами 
по обох сторонах каналу.

Тепер — як висказав ся француский адмі
рал Келярд — канал не ділить обі нациї. До ова- 
ций француским морякам прилучає ся також і 
населене з цілим запалом, так що гостина пред
ставляє ся дійсно як очивидна ознака зближе- 
ня обох народів. Що се не зробило корисного 
вражіня в Росиї, се розуміє ся, однак она від 
перших своїх погромів привикла вже до невір-

I стежив її тільки навдалї,
Аж доти, поки їй я не був промовний,

Моїй жажно кохаємій кралі.
Кілька раз без її рвались думи мої

їй сказать, що я палко кохаю,
ТІТо  для мене она — мета щастя одна,

Що її тільки рвійне й бажаю.
А при їй — сам не свій; де й загадок мій,

Де споружена спершу розмова?
Тільки спека в грудях, й замирає в устах

Те кохання тремтящеє слово.
Р аз.... були іграшки, і веселі й прудкі, —

Я забув вже, як їх прозваннє, —
Так з Терезою ми забавлялись самі,

Я не знаю з за якого вданя.
Не об іграшках річ — я їх ставив в негич:

Від нестяму не зміг я зітхнути —
І сховати сльозу — що сидїв поблизу

Біля зірки моей і скрути.
Погляд мій вартував її й наскрізь низав

(Хоч би й нас тепре так вартували!)
І, здавалось, вона була теж і сумна,

І далеко гадками витала;
Вона гра і не гра, зтиха все позира,

І сидить мов в замовленій парі,
Й не примів устать, щоб ту гру покінчать,

Наче волю сковали їй чари.
Бо-зна з яких річей, але разом з очей

Зпала тлума й мій глузд осьвітила 
І здало ся мені, що в погляді її

Мов надїя для мене зорила.
Я забув вже тоді жах і все те, що в грудях

У моїх накіпило від жаги,
Перелив в свою річ, хоч і темну як ніч,

Але повну кохань й розваги.
Я не знаю, чи їй був хоч трохи стямний

Бурхот жажно-кіплячої річи,
Та не кригаж она — колись буде стямна:

Чула раз, то почує і двічи».

IX.

«Я кохав і она була теж заласна:
Кажуть вам не відомі сї знади;

Коли так — то для вас скорочу я свій каз 
Про нестями мої і розради:

Бо занавіть вони будуть вам нестямні 
І ніколи не стануть в пригоді.

Та хтож має снагу заволати жагу?...
Хиба Ви, мій Королю, тай годі!

Тільки Ви й проміжні і народи, й жажні 
Ваші хіті — усе подолати!

А от я, хоч і пан на Вкраїні гетман,
(Чи пак був колись — краще додати)

Хоч на гуку мою, у рідному краю 
Полетіли б всі, наче птиці,

Козаки без жаху на шатківлю лиху —
Над собоюж нема тої міці!

Ми кохались. — Ой на! Таж доля красна 
Щасливого уперше коханця!

Тільки, хлопче, — шкода! бо спіткав біда 
Зза  плечей тебе пізно чи в ранці!

Що було — вже нема! ми тоді нииікома 
Зустрічали ся, повні кохання,

У садочку ряснім, і здававсь, незмірнім,

Без кінця мені час той тривання.
Чи то день, чи то ніч — все я ставив в вегич:

Тільки й жив вту нестямну годину — 
Мету щастя для насі... Е! побачення час!

За тебе-б я отдав Україну!
Всю славу-б отдав, що я крівю надбав,

Знов щоб джурою малим зробитись,
Тим пажем молодим, котрий серцем одним

І примів тільки власне царити,
Котрий власність одну тільки й мав — що стальну

Свою шаблю та міць молодую,
Котрий скарб мав один — обуяльність хвилин

Потаємних у добу нічную!
Кажуть люди, що жах і таємність більша

Невимовне улессє бачини,
А на мене — так я своє ціле житя

Проміняв би на одну хвилину,
Щоб приміти її, перед видом землі

І перед небом назвати моєю!
Сумував було я, тим, що доля моя —

Нишкома тільки бачитись з нею!»

X.
«Є багато людей, і цікавих очей,

Котрі стежуть коханців вднанне,
Щоб злапать на чеку. Наче шило в мішку,

Не втаїть ся те, кажуть, коханнє!
Раз в темрячую ніч, крадькома із-за плїч 

Нас з Терезою вкупі накрили;
Зброю всю відтяли, а мене повели 

До вельможі і руки скрутили.
Хоч би й шабля була, хоч бу в зброях була



ности своєї легкої союзниці*. Більше несмаку ви
кликали ті анґльо-францускі сердечности в Ні
меччині, які в тім добачують хитру анґлїйску 
політику, щоби зізолювати зовсім Німеччину 
на континенті,

П р о  с т р і ч у  к о р о л я  Е д в а р д а  з В іл ь 
г е  л ь м  ом  замовкли слухи, бо опінїя анґлїй- 
ского народа звернула ся з великою силою про
тив сего з’їзду, наміреного королем Едвардом. 
Повага короля не згодна здержати ростучого ан 
таґонїзму між обома народами. Натомість доно
сять про наміренип з'їзд короля Едварда з ці
сарем Франц Иосифом. Дата і місце зі'зду єще 
не звісні.

У в н у т р і ш н і м  п о л о ж е н ю  Р о с и ї  
має зайти нині велика зміна. Се день оголо
шена конституциї, коли знов єго не відложать 
з  причини звісної нерішучості! царя. Ціла Росия 
жде на сю хвилю і надіє ся успокоєня після 
неї. Однак чи ті надії не заведуть, — се єще 
непевне, бо анархія так вже вжерла ся в тіло і 
кости росийскої суспільности, що до єї вилїченя 
треба довголїтної, орґанїзацийної праці. На ули- 
цях таких міст як Варшава, Одеса в білий день, 
серед численної нублики доконують ся убивства, 
рабунки, линчі. Не тілько обезсилена державна 
власть, але і люди доброї волі не можуть дати 
опору тим пелюдским нлдужпт їм. Знов II ро?ий- 
ских містах потворили ся т. з. чорні сотні, не
мов то патриотичні союзи, які немов то в обо
роні* віри, держави і царя взяли собі за ціль 
бити інтелїґенцию і жидів, які після їх думки є 
причиною всего заколоту в царстві.

М и р о в і  п е р е г о в о р и  ідуть природною 
ходою, хотяй не будять дуже оптимістичних на
дій. При предложеню повновластий показало ся, 
що мікадо застеріг собі потверджене кождої точ
ки мирового трактату, підчас коли цар дав по
вну иовновласть Вітому. Щоби вирівнати повно- 
власти, Віте зрік ся своїх прерогатив. На дру
гім засїданю Камура предложив єму япаньскі 
услівя на письмі, а Віте, по мисли повисшого 
зреченя, відніс ся телеграфічно до царя з пред- 
ложенєм згаданих услівій. В 48 годинах надїють 
ся відповіди. Тоді* підіймуть дальші переговори 
на підставі царского одобреня. Переговори ве
дуть ся в формах найвисшої чемности і дуже 
супокійно, однак, як сказано, переважає песи
містичний настрій.

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Євдоки- 

ма: римо-кат.: Гіполита. — В п о н е д і л о к :  ру
ско-кат.: Ч. Хреста; римо-кат.: Евзевія. -г- В і 
в т о р о  к: руско-кат.: Пер. м. св. Стеф.; римо- 
кат.: Успене Пр. Богор.

— При нагод: весіль і забав просимо не забу
вати на руску вакацийну оселю в Милованю, де 
перебуває тепер Зі) дівчаток учениць на сьві- 
жім воздусї. — Виділ • Вакацийної оселі» у 
Львові

— Статут Товариства „Взаїмна поміч галицких 
і буковиньских учителів і учительок" вже розси
лає ся. Загальний збір назначено на 28. серпня. 
Хто до двох-трох днів не дістане статуту і про
грами загального збору, най сей час унімне ся 
карткою, а хто ще не зголосив ся в члени 
«Взаімної нЬмочи*, най сейчас зголосить ся під 
адресою Руского. Товариства педагогічного 
у Львові, при ул. Сикстускій, ч. 47. — Комітет 
основателїв

— Похорони римо-кат. архієпископа ґр. Шем- 
бека з Могилова, відбули ся в Порембі за Кра
ковом, де иок. архієпископ номер, їдучи до Ри
му, шістьох позавчера величава. Крім римо- 
кат. єпископів взяв участь в похоронах Є. Ексц. 
Митрополит Шептицкий і виголосив на гробі 
покійника нагробну проповідь.

— Краєва рада шкільна перенесла учителів 
(-льки) в пар дних шк шах: Іду Ст клясівну з 
Косова дії Рожнїтова, Дамяна Фуртака управ, 
з Могильницї нової до Тростанця, Кар. Козло 
вского управ, з Заботова до Чигин, Філ. Дзєдзї- 
цівну з Антонова до Домбровицї, Крист. Кули- 
ничеву зі Щирця до Войс.іавич, Йор. Думкеви- 
чи з Волі плавскої до Дульчи малої, Петр. Гу- 
мльову з Билич до Чижків, Брон. І лянцівну 
з Буцова до Божубович і Те ф. Татухову з Бо- 
жубович до Буцова; — перенесла стан в супо- 
чинку: Ів. Алексевача управ. 2-кл. школи в Кри- 
вчи.

Кр. рада шкільна зорганізувала: І класові 
школи в Майдані* сїнявскім на присілку »Кіньска 
Улиця», ярославского округа; в Гутиску брідскім, 
брідского округа; в Волі ве.і., чесанівского окру
га; в Татарску, стрийского окр.; в Чехові, бу- 
чацкого окр.; — перемінила: 3-клясову жін. ви 
діл. школу, получену з 4-кл. пар. школою в Сам- 
борі, на 5-кл. жін. видїлову школу получену з
4- кл. пар. школою; 6 кл. муж. школу в Коросиї 
на 3-кл. видїлову, получену з 4 кл. нар. школою;
5- кл. мішану школу, в Мостах велч на 5-кл. му- 
жеску і о кл. жіночу школу; 4-кл.; школу в За- 
марстинові коло Львова на 5 кл. мішану; 3-кл. 
школу в Якові коло Тер-бов.ії на 4-кл; 1-клн 
сові народні школи на 2 класові: в Городищи ко- 
ролївскім, бобрецкого округа і в Підгородцях, 
стрийского округа; — установила посаду гр.-кат. 
кагехитів при 5-кл. школі* в Заболотові і при 
4-кл. шк. в Сколю; — порішила будову 1-кл. 
школи в Лановичах, самбірского округа, при по
мочи запомоги з краєвого фонду шкільного.

— Про „Славянскій В£к*ь„ який, як звісно, пере
став виходити, пише ось що «Лїт.-наук. Бістник»: 
Др. Бергун не має щастя до своїх протекторів. 
Видаваний ним ніби то для зближена Славян 
«Славянскій Вікт.» був, як тепер показує ся, 
органом «нікоего» Черепа Сниридовича, що я- 
якийсь час грав видну ролю в росийских славя- 
нофільских кружках, поки на подобу диявола в 
середновікових містериях не „щез зі смродом". 
Сей Череп Спиридович був якийсь чассербским 
консулем у Москві. Вже давнїйше підносили ся 
проти него голоси критики, і з кінцем 1904. р. 
дійшло до того, що журналіст Дурновб назвав 
єго публично в часописах дурисьвітом і ошукан
цем. Череп Спиридович зник десь нараз, з рівно
часно з тим перестав виходити «Слав. ВТнь». 
Появили ся статї про Череп-Спиридовича — о- 
собливо в „Русскомті Богатств'Ь', і сербский у- 
ряд відібрав єму консульство, аж тут у червні 
б р. зявляєть ся ще одно число «Слав. В’Ька» 
за грудень 1904. р. з величезною обороною Че
реп Сниридовича і з заявою, що на час мусить 
перестати виходити, бо росийска цензура... пере
слідує єго, сконфіскувала в ньому портрет Фльо- 
риньского і т. д ! А тим часом правда ось де ле
жала: Череп-Сниридович як предсїдатель «Слав, 
благотв. Об —а» в Москві виплачував підмоги 
«Слав. ВЬкови», який опісля розсилав ся поміж 
членів товариства. Се називало ся, що «Слав. 
ВЬк-ь» має передплатників у Росиї. Колиж Че
реп Сииридович пропав, пропали і «передплатни
ки», а др. Вергун не дурний ризикувати власним 
грошем і волї'в перервати видавництво.

— Пожарний „Сокіл" в Радчи, станиславівско- 
го повіта, засновано на статуті* львівского «Со 
кола». Ц. к. намісництво вже^затвердило статут.

— Перенесеня. Мінїстер справ внутрішних пе
реніс старостів: Кароля Феттера з Мисленаць 
до Грибовп, Братислава Вайдовича з Грибова до 
Нового Торга, Йосифа Рудского з Нового Торга 
до Хшанова і Едварда Чермака з Грибова до 
Мислинич, а управу городеньского староства по- 
ручив старшому комісареви повітовому Адольфо-

ВІД АДМІНІСТРАЦИІ. При змін: місяця про
сімо наших Вп. Передплатників о скоре відновле 
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників

Голова моя, руки і ноги, —
Що примів я зробить тоді против юрби,

Б ля замку, один, без спомоги ?
Тільки ледве на сьвіт починало сїріть,

Мислив я: — се остатня година:
Зійде сонпе ясне — і не буде мене...

На-добридень, прихильна родина!
А ти, Матір Сьвята, під накрівлю Хреста,

Ти, прийми моє тіло і душу!
Так благав я мерщій, в замок дуки йдучи,

Так тривав, що загинути мушу.
Що Тереза? куди она ділась тоді*,

Що зробив з неї свар чоловіка, — 
Невідомо для нас: той злетямливий час

Мене з нею розраїв на віки!
Граф був люто-німий...  та здорові й сами

Ви примієте се спогадати:
Мабуть кожний із нас був би лютий в той час,

Як по правді, по щирій казати!
І хвилило найбільш, сатанило найгірш

Його те, що перейде ся шкода 
І нащадок, у рід, і зневаги одслїд

Заплямить його грабські клейноди.
Не зібрав він і дум, щоб такий, хто поглум

Та над ним учинити був зважний, —
Над вельможою тим, що над людом усім,

Ся тремав в вижинї недосяжній.
«— Хтож?! поганець! лайдак І!» — хоч король

[би? — ну так:
• Се запевне-б не дуже хвилило;

Але джура?... — І слів я-б додать не примів,
Як його се скажене звірило!»

(Дальше буде).

ви Пуницкому. — Львівский ц. к. висший суд 
краєвий переніс офіцияла канцелярийного Едва
рда Івана Строньского з ТКовкви до Отинїї і 
канцеліста судового Тимотеь Снурного з Отинїї 
до Жовкви, а канцелїстів судових Йосифа Но- 
ваковского з Копичинець до Ліска і Івана Коко- 
та з Лїскі до Копичинець.

— Спекуляция. Одна з Газет доносить сен- 
зацийну вістку, в який спосіб хотіли властителі* 
ґрунтів у Львові коло Кульпаркова піднести їх 
ціну. Они внесли до міскої ради просьбу на до
звіл будови електричного трамваю від ул. 29. 
падолиста до Кульпаркова, а міска рада уділила 
ім дозволу. Трамвай мав бути готовий до 1. 
ж втня с. р., але до нині* не почато навіть всту
пних робіт від будову. Показує ся отже, що 
спекулянтам ходило лише о піднесене ціни 
Грунтів здовж проектованого шляху елєктрично- 
ге трамваю. «Хоч нєгонорово — але здрово!»

— 0 прислане україньских сьвящеників, як до
носить «Полтавщина., звернув ся до св. синоду 
в Петербурзі алевский єпископ. На островах 
Алевти поселило ся много Українців, які не ро
зуміють московских батюшків. Синод передав 
просьбу алевтского єпископа епископови в Пол
таві, з тим, аби вишукав сьвящеників-Українцїв 
і вислав їх на Алевти.

— Огні. В Присїках коло Ясла згоріло онодї 
обійстє Мойсея Шінаґля вартости 6.000 К, нео- 
безнечене. В Долині знищив огонь будинки 
Андрія Майхровича. — В Волі гнойницкій, яво- 
рівского повіта, згоріли два господарства, вар
тости 2.300 К. — В Лецївцї, долиньского повіта, 
знищив огонь господарство Стефана Лозиньско- 
го вартости 1000 К. — Б Сенові, коломийского 
повіта, згоріли три господарства. Шкода необез- 
печена виносить 6.000 К. — В Лопінцї згоріли 
4 господарства, необезпечені, вартости 5.000 К.
В Красній, надвірняньского повіта, вибух в неді
лю дня 30. липня огонь в хаті Івана Янка і зни
щив ііять селяньских загород. При огни попарили 
ся сам Янек і двоє дїтий, та згоріли 3 штуки 
худоби і одна безрога. Реальність Янка була 
асекурована врускім тон. асекурацийнім «Дністер» 

і на 13 соток. Реальність Круля Шталя була обез- 
Iпечена на 8 000 в товаристві «Фенікс», а необез
печені були реальности господарів: Якова На- 
гірника, Михайла Васильківского і Дмитра На- 
гірняка. Причина огню незвісна. — В Бобятинї, 
повіта сокальского, згорів дня 3. с. м. цілий 

■ двір разом з будинками господарскими. Шкода 
і єсть дуже значна, а огонь вибух мабуть внаслї- 
ідок неосторожности. — В Артищеві — як доно
сять з Городка — згоріли онодї чотири загороди 
сельскі, а шкода, переважно обезпечена, вино
сить около 6.400 К.

— Родимці*! Памятайте про бурсу „Шкільної 
Помочи** в Снятині, яка удержує убогих учеників 
реальної школи.

Всячина.

— Геройскв діло жандарма. З Сокаля доно
сять: Онодї около II. год. неред полуднем ви
бух в Переспі в хаті* господаря Браха огонь і 
в короткім часі станув в полуміни цілий буди
нок. В хаті було також двоє дїтий Браха, о ко
трих в страху неї позабули і ніхто вже на мав 
відваги їх ратувати. Аж пагролюючий під ту по
ру жандарм, Іван Яворівский з постерунку 
в Борках, завинувшись в мокре простирало, у- 
війшов до горіючої хати і по якімсь часі виніс 
звідтам через вікно з нараженєм власного жи- 
тя двоє дїтий: 4-лїтру Анну і півторалїтну Ма- 
ґду.

— Зьвірскі інстинкти. На вісім місяців вязни- 
ці «засудив суд в Гамбурзі* 13-лїтаого ґімназия- 
ста Губерта Німана за знущанє над звірятами. 
Для безсердечного Німана була найбільша роз
кіш відрізувати голубам крила, відрубувати кур
кам ніжні пальці; він живі курки саджав між 
двері і одвірок і згнїтав їх на смерть, тїшучись 
як з роздушеної птиці вилазили тельбухи. В Ні
меччині* знущанє над зьвірятами карають суди 
строго, а тут суд взяв на увагу, що Німан був 
ґімназиястом, а в народній школі* і в ґімназиї 
учено єго не збиткувати ся над зьвірятами.

—- Небіщик ожив. В селі Слобідці*, тобольскої 
Губернії, жив старий вояк Карпок. В послїдних 
роках почав нездужати а ось недавно сказав 
синови, що вмре І дійсно ще того самого дня 
перестав жити. Син положив небіщика на стіл 
і пішов до міста за домовиною. При покійнику 
лишила ся невістка і 12 літний син сусіда. Не
задовго вернув ся син з міста. Переложили тіло 
небіщика на лавку і коли ставляли домовину 
на стіл, трутили небіщика неосторожно, так що 
він упав з лавки на землю. Притім він засто
гнав і отворив очи.. Син і невістка настраши
лись дуже, але й старий чимало зжахнув ся, 
коли побачив домовину. Сейчас збігли ся сусі
ди, роздягай Карпова і поклали на ліжко. На 
другий день було єму ліпше, і він підвівшись 
з ліжка, пішов до своєї роботи.
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Т ел  є гр а & и
з дня 12. серпня.

Льондон. Зїзд анґлїйского короля Едварда 
з цїсарем Франц Иосифом відбуде ся в Пилізнї 
в Чехах з початкгм вересня.

Токіо. Віцеадмірал Такато доносить, що о- 
дну ескадру вислав до Камчатки а другу до 0- 
хоцка. Обі ескадри розпочали вже свою акцию.

Мадрид. В Севіллї і в околици настав го
лод між робітниками задля браку праці.

Варшава. Шеф відділу механічного на при- 
висляньскій зелїзнипи иогиб скритоубийчою 
смертию. Убийники утїкли.

Берно швайцарске. Союзна рада видалила 
пятьох анархістів. Два з них були австрийски- 
ми горожанами а три нїмецкими.

В музичній бібліотеці' п. з.

„ Т о р б а н  “
вийшли уже слідуючі твори:

ч. Автор ЦінаЗаголовок твору -—К с

1.
Ярославенко 1-ий Народний марш на форт. 1
Ярославенко Любощі, вальці на фортепнн 1 60

50
70

2

3.
Ярославенко
Лопатпнський

Сьпіванпк для шк. нар Ч І.
—

Не жартуй, мазурка на форт.

Видає і висилає:
У К Р А ЇН С Ь К А  Н А К Л А Д Н А

Львів, Вроновська 8.

. С о їо ззе ш п
в п а с а ж и  Г е р м а н і в

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  16. с е р п н я  190  5.

Н ова сензаціш на
проґрама

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї Нідй Бііе іред- 
ставленє. Білети вчаснїйше можна набути в 
ковторі Пльона той ул. Кароля Людвика ч. 9 

З купленим білетом на фотелі, льожі І-рядиі 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Відеиьскої 
Каварнї.

Композициї Ярославенка на Фортепнн

ж „Л Ю Б 0 Щ І” ж
вальці по К 1'50,

І-ший Народний Марш *
по К РОО

продають ся по всіх книгарнях у Львові і в Пе
ремишлі', в Станиславові у Штавдахера, в Чер 
нівцях у Пардінього, в Самборі у Гайзіґа в Тер
нополя у Комонєвского і в Коломиї у Оренштайна.

Кашель!
Хто на него терпить, най уживає ви- 

пробованих усмиряючих і смачних

Каізег’з Згизї-Сатагеїіеп
2740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 
певний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі.

Пачка 20 і 40 сотиків. Правдиві лише з маркою 
охоронною >Трн сосни». Склади: у Львові: С. Гай, 
аптека; Зпгм Рукер, аптнка; Петро Міколяш і 
Ска. дроґуерпя; Якоб Кайзер, аптнка: О. ф. Кін- 
клєр і Син; Кароль Палєвскпй, аптека; Ів. Піне- 
лєс; М Лаз вскпй аптнка; Адольф Ашкеназп, 
аптнка під зо ї слоном; І. Піпес- оратиньский, 
аптнка; Антон Ербар; Едмунд Курпер. дроґуе
рпя; ..ев Налїєр.аптика в Бродах; Иоахим Фрід- 
ман, апт. в Миколаєві; Зпгм Ротенберґ. аптика в 
Одеську; Герм Енґлєндер в Перемишлянах: Мар- 
тлн Собель в Стрию, Д. Роінґер апт в Зборові; 
Моріц Бібрінґ. апт. в Ст ниславові; Стан. Бурса, 
в Косові; Юлїян Новицкнй. апт в Печеніжинї: Е, 
Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт. 
в Бережанах: Знгм. Ля дес, аптика в Вишиївчику; 
Володислав Наглїк окр. апт. в Бережанах; Б. 
Фальк, дроґуерпя в Станиславові; І. Б. Лїнк. дроґ. 
в Ярославі; Е. Ге.тлєр в Надвірні; С. В. Лянґінґер 
в Самборі; Др. Юл. Францос, апт. в Тернополя; 
Вільг. Линдесберґ, апт. в Врода»; Здчслав Завал- 
кевич в Камінці; Г М Фішер апт. в Станиславові; 
Аптпка під Білим Орлом В. Філїпка в Н. Санчи;
Лавр Цімерман маг. фарм в Підволочисках; Ігн. 
Гешелєс, апг. в Горо ану; Ст. Фалїшевский. апт. 
в Балнгородї. І

Ярослав Лопатиньский.

Р у с а л к а ,
вальс на фортепян.

— Ціна 2 К; голоси на орхерстру З К. —

Моя дум о...
Слова І. Гаврилюка.

Пісня про сопран або тенор. — Ціна 1 К. 
Набути можнТ у всіх книгарнях; головний склад 
в Книгарни товариситва їм. Шевченка у Львові

ул. Театральна ч. і.

Що року горять хлопскі мілїони неасекуровані!
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„ Д Н І С Т Е Р ”
Тозарисгво взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товариство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер11 зараз відшкодована; оцінку шкід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 ліг виплатив „ Д н іс т е р 11 відшкодовані, в сумі 5 міл’онів, 340 тисяч 

корон.
ФОНДИ „ДН СТРА" виносить (а кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ11 єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра11 позичку в Товаристві кредитовім „Дністер11.
ПОЛІСИ „ДНЇСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах 

ощадности і касах сиротиньских.
ЧИСТИЙ СИСК по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901— 1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а  м 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5°/0 премії)
АҐЕНЦИЇ „ДНІСТРА11 находяться у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністрі11 в таких сторонах, де ипші аґенти „ Д н і с т р а 11 не роблять. 
Аґенти „Дністра11 заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезпечайче ся т і л ь к о  через „Дністер11 в Товаристві Крак.; свою про 
візию від сих обезпечень дає „ Д н і с т е р 11 н а  р у с к і  д о б р о д і й н і  ц їл и .

Контора виміни
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Лев Лопатиньский.

! >  «. Я БЛО ЧН И КАР ї
’ * ...........  •німецкогс,.

Ціна 40 сот.
Набути можна в Ставропигійскій ннигарни у Левові.
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.Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти.

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 

у всіхторговляхвкраю.

Зйушки 
і паперцї

УІГ ЛІГ Ліг  ЛІГ ЛІГ ^ІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ М г  М г  М г
5 ^ 5 . 5 1 5 .  535. 515.535 515 535 53553553? 535535 5Гд 515555 535

Кнйгарвя Наукового Товариства ііі. Шевченки
у Львові (ул. Театральна ч. 1) повідомляє, що 
має на складі отсї^новини: II том „Істориї Укра
їни- Руси'1 Грушівского, II. вид. броні. 7-50 К, опр. 
в полотно 890 К, опр. в півщкірок 10 К, Лепкого 
„В горах1' гарно оправні но 2 К, „За красою11, 
альманах в, честь Кобиляньскої, брош. З К, опр 
4 К. — При замовленго оправлених книжок про
симо подавати, якої краски має бути оправа

«5л «Зл «іл вііл Ї їл  вл» '•?» «5л г-5л «л® «5л «5л «5л « їл/е,7

Америки
перевозить найдешевше і визідно

Л ІН ІЯ  К У Н А Р Д А
з а с т у п н и ц т в о  д л я  Г  а л и ч н н и

ЙОСИФ АЙЛЄ
у Львові, улиця Браєрівска ч 6.

і Канади
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Ь’идає'і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


